

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор УНПК Международного
университета им. К.Ш.Токтомаматова
д.э.н., и.о. профессора
А.К. Кантороева



«28» июня 2024г.

Протокол № 11/1 от 27 июня 2024 г.

Расширенного заседания кафедры «Юриспруденции» Международного Университета им. К.Ш.Токтомаматова (МНУ) по обсуждению диссертации Мадышевой Ширин Икрамовны на тему: «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.01 - Теория государства и права; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс.

Присутствовали: Омошев Т.Т. - к.п.н., и.о. профессора, проректор по науке и международным связям МНУ им. К.Ш.Токтомаматова; (13.00.02), Кулдышева Г.К. –д.ю.н. профессор ОшГУ (12.00.01 и 12.00.02); Ракимбаев Э.Н. – д.ю.н., профессор КРСУ (12.00.02); Сулайманов К.А. – к.ю.н., доцент Юлдашов К.К. – к.ю.н., доцент(12.00.01); Улан уулу А. - PhD, доцент; в онлайн подключении Ниязова А.Н. – д.ю.н., профессор (12.00.03); Жылкычиева К.С.- д.ю.н. (12.00.03); Пазылов Н.А. - к.ю.н., доцент кафедры Гражданского права и процесса (12.00.01); ОшГУ; Нарматов Н.К. – к.ю.н., и.о. доцента ЖАГУ им. Б. Осмонова; Токтоболотова С.А. – к.полит.н., доцент (23.00.02); Калиев А.С. – к.полит.н. (23.00.02); Мырзабаева Н.С. - к.и.н. доцент Сулайманова Д.К. - к.э.н., доцент; Оморова Г.С. –стар.преп. кафедры «Юриспруденции» ОшГУ; Нуркулов А.К. –преп. каф. «Юриспруденция»; Толонов Т.Т. – преп. ГЭК «Правоведение», Досалиева К.А. - преп. ГЭК «Правоведение», Сопубекова А.Ш. - преп. каф. «Юриспруденция», Курстанбекова А.К. – специалист каф. «Юриспруденция».

Председатель расширенного заседания: Юлдашов Кобилжан Камалидинович - к.ю.н., доцент кафедры «Юриспруденции»

Секретарь: Сопубекова Айпери Шадыбековна- преп.каф. «Юриспруденции».

Повестка дня:

1. Обсуждение диссертации аспиранта Мадышевой Ширин Икрамовны, представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.01 - «Теория государства и права; история учений о праве и государстве» и 12.00.03 – «Гражданское право;

предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс» на тему: «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике».

Слушали:

Председатель заседания Юлдашов К.К.: Уважаемые присутствующие, сегодня на повестку дня выносится вопрос об обсуждении диссертационной работы аспиранта кафедры «Юриспруденции» МНУ им. К.Ш.Токтомаматова Мадышевой Ширин Икрамовны на тему «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01- Теория государства и права; история учений о праве и государстве.

Мадышева Ширин Икрамовна, гражданка Кыргызской Республики, родилась в 1992 году 28 июня, по национальности – кыргыз. В период с 2009 - 2014 годы обучалась в КНУ им.Ж.Баласагына по специальности «Юриспруденция», получила высшее образование и с отличием закончила его. В настоящее время работает старшим преподавателем кафедры «Юриспруденции» в МНУ. получила высшее образование

Тема диссертационной работы «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» по специальности 12.00.01 – Теория государства и права; история учений о праве и государстве» утверждена на ученом совете МНУ им. К.Ш.Токтомаматова протоколом №14 от 06 апреля 2021 году научный руководитель д.ю.н., профессор Г.К. Кулдышева. Переутверждена на стыке специальностей 12.00.01 – Теория государства и права; история учений о праве и государстве и 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право на ученом совете МНУ им. К.Ш.Токтомаматова протоколом №3 от 14 декабря 2021 году, но при этом, тема диссертационной работы и научный руководитель остались без изменений. Положительный отзыв от руководителя имеется (прилагается). По теме исследования опубликовано 15 научных статей. За время работы над диссертационной работой были сданы все требуемые кандидатские минимумы по соответствующим дисциплинам. Диссертационная работа и основные публикации соответствуют с требованиями «Правил присуждения ученых степеней НАК при Президенте КР».

Есть вопросы у присутствующих по сведениям аспирантки Мадышевой Ш.И.? Если нет, то приступаем к процедуре обсуждения. Слово для изложения основных моментов и результатов по теме диссертационного исследования предлагается аспиранту Мадышевой Ширин Икрамовне.

Аспирант Мадышева Ш.И.: - Уважаемые председатель и члены расширенного заседания, разрешите изложить вам основные моменты и результаты, полученные в ходе проведенного научного исследования по теме: «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике»,

представленной на соискание ученой степени кандидата юридических по специальностям 12.00.01 - Теория государства и права; история учений о праве и государстве и 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Актуальность темы в закреплении в Конституции КР, семейном и ином законодательстве положений об охране и защите семьи будет свидетельствовать о значимости роли последней в кыргызском обществе, заинтересованности государства в сохранении, поддержке и качественном развитии как семьи в целом, так и отдельных её членов. Более того, Кыргызская Республика, в соответствии со своей Конституцией, – «...правовое, светское и социальное государство», политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

Научная новизна диссертационного исследования отражена в следующих пунктах:

1) Обосновано развитие теоретико-правовых знаний в области семьи и семейных отношений; 2) развитие исследований правового статуса семьи в рамках формально-правового контекста; 3) дано развитие исследованию принципов правового регулирования семейных отношений; 4) исследовано современное состояние института семьи в Кыргызской Республике, в том числе:

- осуществлён комплексный анализ реализации конституционных прав, обязанностей и гарантий человека и гражданина в области семейных отношений в Кыргызской Республике;

- осуществлён комплексный анализ состава семейного законодательства Кыргызстана и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы семейного права;

- осуществлён комплексный анализ правового и социально-экономического благополучия семьи в Кыргызской Республике.

5) На основе всестороннего исследования выделены и охарактеризованы группы проблем реализации прав, свобод, законных интересов и обязанностей человека и гражданина в сфере семейных правоотношений в Кыргызстане; 6) дано развитию направлениям совершенствования правового механизма защиты семьи в Кыргызстане; 7) впервые в отечественной науке разработано и представлена Концепция долгосрочной государственной семейной политики в Кыргызской Республике до 2040 года.

Цель диссертации в выработке, на базе системного теоретического, формально-юридического, институционально-правового и практического анализа комплекса знаний о сущности и содержании правового статуса семьи, конституционных прав участников семейных отношений, а также в выявлении и разрешении актуальных теоретико-правовых и практических проблем, формирующиеся в Кыргызской Республике в процессе реализации правового статуса семьи.

В первой главе диссертационной работы изучены теоретические аспекты исследования правового статуса семьи, где изучены теоретико-правовые основы понятий семьи, понятие правового статуса: формально-правовой контекст, и принципы правового регулирования семейных отношений.

Понятие семьи непосредственно затрагивает установление круга членов семьи, связанных с правами и обязанностями, который неоднозначен в нормативно-правовых актах Кыргызской Республики и который может быть определён в зависимости от цели правового регулирования в отдельных отраслях законодательства.

Так, с позиции семейного права Кыргызстана к членам семьи следует относить: супругов (мужчина и женщина), родителей и детей, братьев и сестёр (полнородных и неполнородных), усыновителей и усыновлённых (удочерённых), дедушек (бабушек) и внуков, отчима (мачеху) и пасынка (падчерицу), опекунов (попечителей) и подопечных, приёмных родителей и приёмных детей. Даже родители, лишённые родительских прав в отношении своих детей, полностью не утрачивают семейной связи со своими детьми, в том числе не освобождаются от обязанностей содержать своего ребёнка (ст. 76 СК КР).

Исследуя осуществляемые семьей функции, отдельные учёные высказывают мысль, что семья представляет собой многофункциональное социальное образование, и количество функций последней не поддаётся однозначному анализу. Нами отобран и представлен ряд функций семьи, которые в наибольшей степени выражают сущность семьи, например образовательно-воспитательная, репродуктивная (демографическая), первичный правовой контроль, первичный социальный контроль, экономическая, восстановительная, коммуникативная, защитная, транслирующая. Таким образом, семья инкорпорирует в себя мощную силу воздействия на общественные процессы, воспроизводство рабочей силы и населения страны в целом, формированию гражданских отношений, передачу фундаментальных ценностей и культуры от поколения к поколению. Однако не каждая семья способна в полной мере самостоятельно осуществлять свои функции и противостоять социально-экономическим противоречиям и проблемам, имеющим место в обществе и государстве.

В этой связи необходимо чётко и адекватно определять, и закреплять в законодательных нормах правовой статус семьи и её членов. Несмотря на различные взгляды учёных, существует единство мнений о том, что базисом правового статуса являются такие структурные элементы, как права и обязанности. При этом известно, что субъективные права – это предоставляемые, гарантируемые и охраняемые государством возможности (свободы) субъекта по своему усмотрению удовлетворять те потребности и интересы, которые предусмотрены объективным правом. Однако такие возможности являются непроизвольными, а правовыми, устанавливающими меру дозволенного поведения уполномоченного субъекта. Юридическая

обязанность – это предусмотренная действующим законодательством и охраняемая государством необходимость (мера) должного (требуемого) поведения участника правового отношения в интересах и потребностях уполномоченного субъекта (индивида, организации, общества и государства в целом). Коллективные субъекты правоотношений (органы государственной и местной власти, организации, учреждения и т.п.) не обладая личностными характеристиками, также имеют права и обязанности в рамках определённых правоотношений.

Во второй главе определяемая как «Анализ современного состояния института семьи в Кыргызской Республике» отражены конституционные права, обязанности и гарантии человека и гражданина в области семейных отношений; анализ состава семейного законодательства Кыргызстана и иных нормативно-правовых актов; анализ правового и социально-экономического благополучия семьи в Кыргызской Республике.

В основу изучения вышесказанной главы поставили акцент на Конституцию Кыргызской Республики и Национальную стратегию развития Кыргызской Республики на 2018-2040 годы, где указали базовые конституционно-правовые категории такие как: материнство, отцовство и детство. При исследовании отдельной категории, то в работе расписали функции каждого из них.

Комплексный подход был сделан к исследованию конституционных прав, обязанностей и гарантий всех участников семейных правоотношений, что позволяет создать целостную картину правовой защиты семьи в контексте современных социальных условий. Он позволил выявить, что необходимо провести анализ конституционных положений через призму семейных правоотношений, что способствует выявлению и устранению пробелов в законодательстве, обеспечивая эффективную защиту прав и интересов каждого члена семьи. И немаловажным элементом является учитывание прав детей, т.к. специфика правового регулирования таких прав выражается в том, что они существуют в рамках особых общерегулятивных правоотношений и поэтому обладают фундаментальным характером.

В основном законе республики определена совокупность обязанностей граждан в области семейных отношений. Мы же сделали анализ того, что в ст. 26 Конституции КР, в отличие, к примеру, от Конституции России, не указывается, должны ли быть родители нетрудоспособными в том момент, когда у совершеннолетних детей возникает обязанность заботиться о них. Остаётся неясным, принимается ли нетрудоспособность родителей по умолчанию, или же отечественным законодательством была закреплена традиция кыргызов проявлять заботу о родителях вне зависимости от того, может ли старшее поколение обеспечивать себя самостоятельно или нет.

А в Законе КР от 27 апреля 2017 года № 63 «Об охране и защите от семейного насилия» семейное насилие как «умышленные действия физического, психологического, экономического характера или их угроза, а также пренебрежительное отношение, совершённые одним членом

семьи/приравненным к нему лицом в отношении другого члена семьи/приравненного к нему лица», мы же считаем, что следует оставить расширенный перечень характера умышленных действий, так как последние могут иметь религиозную, культурно-нравственную (традиции, обычаи) и иную направленность.

Успешность семьи в осуществлении своих основных функций, т.е. достижение успеха и обеспеченности всем необходимым для полноценной жизнедеятельности семьи ввиду наличествования благ различного характера, в том числе правового, социального и экономического. Нами в диссертации приводятся следующее:

- демографические параметры (состояние в браке, наличие детей и т.п.);
- экономический фактор (материальный достаток, доход семьи адекватен и покрывает нужды семьи, наличествование собственного жилья, семья получает все положенные по закону льготы и субсидии и т.п.);
- правовой фактор (правовой статус семьи охраняется и защищается государством в полной мере, взрослые члены семьи не имеют конфликта с законом, обеспечивается гендерное равенство, в семье отсутствует отрицательное влияние на ребёнка и несовершеннолетний не совершает правонарушений и т.п.);
- значимые социальные характеристики (возможность совмещения материнства и занятости, возможность совмещения материнства и получения высшего/дополнительного образования, доступность услуг по присмотру и уходу за детьми дошкольного и школьного возрастов, восприятие семьи как союза, оказывающего взаимопомощь/поддержку в воспитании, формировании духовно-нравственных традиций и т.п.);
- психологический фактор (психологические особенности супружеского пары, их темперамент и характер, уровень их нравственного развития, ценностная структура личности, в том числе и ребёнка, состояние физического и психического здоровья членов семьи, наличествование или отсутствие пагубных привычек и т.п.).

В третьей главе исследованы проблемы и основные направления обеспечения правового статуса семьи в Кыргызской Республике. В проблеме реализации прав, свобод, законных интересов и обязанностей человека и гражданина в сфере семейных правоотношений в Кыргызской Республике в работе отражены исследования группировок сопряженное с:

- обеспечением материального благополучия семьи;
- обязанностями родителей заботиться о детях, воспитывать и давать детям образование;
- гендерным равенством в семье и личных неимущественных и имущественных отношений супружеского пары между собой;
- правоохранительного и правоприменительного порядка и неэффективности судебной системы;
- государственной поддержкой семьи, охраной и защитой женщин и детей;

- общим здоровьем супружов, в том числе и репродуктивным, а также детей;
- духовно-нравственным, гражданско-правовым воспитанием подрастающего поколения, сохранением и поддержанием традиционные семейных ценностей;
- несовершенством семейного законодательства.

Согласно расчётам независимых экспертов, представителей объединения сельских женщин «Алга» и Ассоциации кризисных центров, прямые затраты общества и государства на 1 случай убийства женщины в семье составляют более 1,6 млн. сомов, куда входят затраты на труд врачей, следователей, судей, психологов, адвокатов, т.е. всех, кто участвует и помогает в данном случае. Кроме того, по оценкам Ассоциации кризисных центров, содержание 10-ти мест в год для женщин, пострадавших от семейного насилия, без учёта расходов на коммунальные услуги и аренду помещений обходится в среднем составляет более 1,5 млн. сомов.

В Кыргызстане наблюдается серьёзная проблема с эффективностью судебного производства по делам домашнего насилия. Одной из ключевых проблем является то, что лишь небольшая часть зарегистрированных заявлений доходит до суда, и нарушителей зачастую привлекают к ответственности за «нарушение общественного порядка», а не за домашнее насилие. В данной связи можно согласиться с позицией ещё ряда кыргызских учёных о целесообразности введения отдельной статьи в УК КР даже за сексуальное домогательство, что позволило бы вести отдельную уголовную статистику по рассматриваемому противоправному деянию и иметь представление о масштабах совершаемых домогательств для использования в борьбе с этим негативным явлением и профилактики последнего.

Ключевая цель охраны и защиты семейных прав заключается в том, чтобы обеспечить каждому члену семьи и участнику семейных правоотношений реальную возможность реализовать свои права в рамках этих отношений.

СК КР не содержит полную, самостоятельную норму, которая установила бы все способы защиты семейных прав, как, например, это содержится в Гражданском кодексе КР (ст. 11). СК КР говорит лишь о том, что защита семейных прав производится теми способами, которые обозначены в его статьях и в Кодексе КР о детях (ч. 2 ст. 9 СК КР).

Осуществлённое диссертационное исследование позволило получить нижеследующие результаты и сформулировать нижеследующие выводы:

1. Семья является естественной, первичной и базовой ячейкой общества, одной из высших ценностей, созданных человечеством.

На основе анализа различной научной и специальной литературы, а также законодательных актов Кыргызстана и иных стран-участниц ЕАЭС предлагается рассматривать понятие «семья» в широком и узком смысле.

В широком социально-правовом понимании семья представляет собой базовую ячейку общества в виде особой саморегулируемой организации

людей (двух или более физических лиц), которые связаны общностью социально-правовой и экономической жизни в целях воспроизводства последующего поколения, транслирования посредством воспитания детей традиционных жизненных и семейных ценностей, культуры, накопленного опыта и иной информации, необходимой для дальнейшего общественного развития, осуществления иных функций семьи на основе взаимной любви, взаимопонимания, взаимодействия, взаимопомощи и взаимной ответственности.

В узком смысле, отображающим чисто юридический подход, семья – это объединение двух или более физических лиц, являющихся субъектами права, которые формируются посредством совместного проживания, ведения общего хозяйства, наличия личных неимущественных и имущественных прав и обязанностей, вытекающих из брака, родства, свойства, усыновления (удочерения) или иной формы принятия детей на воспитание.

2. Под правовым статусом понимается законодательно закреплённая и гарантированная государством совокупность прав и обязанностей индивидуального или коллективного субъекта в рамках различных видов правоотношений.

На доктринальном уровне правовой статус подразделяется на определённые виды, в зависимости от классификационных критериев, а именно: 1) степень конкретизации правового статуса; 2) отраслевая принадлежность источников и объём правового регулирования; 3) категории субъектов права; 4) действительное положение человека в общей системе конституционных отношений с государством.

Одним из краеугольных камней в уяснении правового статуса семьи выступает понятие «брак».

3. Правовое регулирование семейных отношений представляет собой юридическую функцию, осуществляемую государством в процессе воздействия на семейные отношения. В следствии этого, поведение участников таких отношений учитывается согласно нормам права, требованиям и дозволениям, обязательность и легитимность исполнения которых поддерживается обществом и обеспечивается возможностями применения специальных юридических средств и методовластной силы государства. Принципы правового регулирования семейных отношений, т.е. его основные начала, руководящие идеями, можно разделить на общие и специальные.

Общими принципами правового регулирования являются: 1) принцип законности; 2) принцип равенства; 3) принцип демократизма; 4) принцип ответственности; 5) принцип охраны и защиты семьи государством и обществом; 6) принцип системности правового регулирования; 7) принцип сочетания императивности диспозитивности правовых норм; 8) принципы справедливости и гуманизма.

К специальным принципам относятся: 1) принцип заключения брака на основе добровольного союза мужчины и женщины; 2) принцип признания

браха, заключённого только в органах ЗАГСа; 3) принцип гендерного равенства в семейных отношениях; 4) принцип единобрачия (моногамии); 5) принцип свободы расторжения брака под контролем государства и др.

Общие и специальные принципы направлены на регулирование, охрану, защиту, воспитание и развитие всех аспектов семейных отношений, установление и укрепление к данной функции государственного управления доверия граждан страны.

4. Закрепление норм, касающихся охраны и защиты семьи и её членов, в Конституции Кыргызской Республики, а также в семейном и сопутствующем законодательстве, подчёркивает особую значимость семьи в кыргызском обществе. Это также выявляет тот факт, что государство активно поддерживает, защищает и стремится качественно улучшать институт семьи и брака.

Совокупность прав, связанных непосредственным образом с семьей, отцовством, материнством и детством, определена именно в отраслевом законодательстве Кыргызстана, в первую очередь в СК КР, а также в Кодексе КР о детях, с опорой на конституционные нормы.

Права ребёнка существуют в рамках особых общерегулятивных правоотношений и поэтому обладают фундаментальным характером.

5. Анализ состава семейного законодательства Кыргызстана и иных нормативно-правовых актов, инкорпорирующих нормы семейного права, позволяет сделать вывод, что во многом последние соответствуют международным стандартам по обеспечению основных функций семьи, и реализации равных прав и обязанностей её членов. При этом отмечается тенденция улучшения правового регулирования сложившихся семейных отношений, охраны и защиты интересов семьи, в первую очередь детей и женщин, так и наличествование юридических коллизий и законодательных пробелов, сопряжённых, в том числе, с отсутствием или несовершенством дефиниций ряда ключевых понятий, а также содержанием отдельных правовых норм.

В целях совершенствования действующего семейного законодательства целесообразно внести соответствующие изменения и дополнения в такие законы и иные нормативно-правовые акты, как: СК КР; Кодекс КР «О детях»; иные законы КР, а также в отдельные постановления Кабинета министров КР.

6. Одной из базовых основ развития общества и государства в целом является благополучие семьи в правовом и социально-экономическом плане, которое можно определить, как успешность семьи в осуществлении своих основных функций. Подразумевается достижение ею успеха и обеспеченности всем необходимым для полноценной жизнедеятельности ввиду наличествования благ различного характера, в том числе в поле правовом, социальном и экономическом.

В качестве объективных и субъективных метрик благополучия семьи исследователями рассматриваются: 1) демографические параметры; 2)

экономический фактор; 3) правовой фактор; 4) ряд значимых социальных характеристик; 5) психологический фактор.

Анализ правового и социально-экономического благополучия семьи в Кыргызской Республике за 2018-2022 гг. продемонстрировал наличествование как положительных тенденций в обеспечении прав и обязанностей семьи и её членов в экономической, социальной и правовой сферах, так и значительной части факторов негативного характера, не позволяющих семье в полной мере осуществлять свои основные функции.

Самым серьёзным негативным фактором, влияющим на благополучие семьи, является домашнее насилие, которое может иметь физический, психологический, экономический, сексуальный, религиозный и иной характер.

7. На основе анализа различных источников нормативно-правового, социально-экономического и иного характера, а также авторских эмпирических исследований, были сгруппированы проблемы реализации прав, свобод, законных интересов и обязанностей человека и гражданина в сфере семейных правоотношений в Кыргызской Республике. В том числе: 1) проблемы, сопряжённые с обязанностями родителей заботиться о детях, воспитывать и давать детям образование; 2) проблемы, сопряжённые с обеспечением материального благополучия семьи; 3) проблемы гендерного равенства в семье и личных неимущественных и имущественных отношений супругов между собой; 4) проблемы правоохранительного и правоприменительного порядка и неэффективности судебной системы; 5) проблемы, сопряжённые с предоставлением государственной помощи и поддержки семье и членам семьи; 6) проблемы, сопряжённые с несовершенством семейного законодательства и др.

В каждой группе проблем определены виды и содержание последних.

8. Общепризнанными особыми формами охраны и защиты семьи и её членов являются юрисдикционная форма защиты и неюрисдикционная форма защиты.

Механизм охраны и защиты семьи в контексте юрисдикционной формы выступает в качестве целостной системы, состоящей из различных субъектов, ответственных за обеспечение сохранности и правовой защиты прав семьи и семейных ценностей. Этот механизм инкорпорирует в себя многообразные методы и подходы, направленные как на устранение уже имевших место нарушений, так и на предотвращение потенциальных угроз семейным правам. Важным элементом данного механизма является также набор инструментов, предусмотренных действующим законодательством республики, которые служат для эффективной реализации указанных способов защиты и охраны семейных прав.

Неюрисдикционная форма защиты семейных прав сопряжена с действиями, которые совершаются гражданами и негосударственными организациями самостоятельно, без вмешательства государственных органов. Основной акцент в таких действиях делается на самозащите, когда

граждане сами предпринимают меры для защиты своих прав и интересов. Несмотря на наличиеование права на самозащиту, важно осознавать, что все предпринимаемые действия должны находиться в рамках закона и не превышать пределов необходимого.

9. Результатом осуществлённого диссертационного исследования выступает разработанная автором рамочная Концепция государственной семейной политики в Кыргызской Республике до 2040 года.

Ключевыми направлениями, которые конгруэнтны базовым параметрам уже принятых государственных и национальных программ в сфере поддержки и развития семьи, охраны и защиты семьи и её членов, выступают: 1) обеспечение баланса «работа – семья – дети»; 2) обеспечение признания и защиты традиционных семейных ценностей; 3) обеспечение в семейных отношениях гендерного равенства; 4) обеспечение здоровья будущих поколений и нации в целом; 5) совершенствование системы социального обслуживания семей и детей; 6) ранняя профилактика семейного неблагополучия, детской беспризорности и безнадзорности; 7) реализация проекта «Цифровая семья»; 8) реализация семейной политики на корпоративном уровне в Кыргызской Республике; 9) создание институтов гражданско-патриотического и правового воспитания подрастающих поколений.

Реализацию Концепции государственной семейной политики до 2040 года целесообразно осуществить в три этапа: 1) 2025-2029 гг.; 2) 2030-2034 гг.; 3) 2035-2039 гг. При этом на каждом из этапов должны быть установлены плановые индикаторы достижения поставленных задач по каждому из обозначенных направлений Концепции, которые могут корректироваться в зависимости от получения фактического результата.

Спасибо за внимание!

Председатель заседания: Доклад окончен, по дальнейшему порядку обсуждения диссертаций следующий этап-вопросы присутствующих соискателю. У кого имеются вопросы?

Председатель заседания: слово предоставляется Токтоболотовой С.А., кандидату политических наук, пожалуйста!

Токтоболотова Салима Абдылдаевна: у меня к вам следующие вопросы:

Вопрос 1: Кем будет осуществляться финансирование разработанной вами Концепции государственной семейной политики в Кыргызской Республике до 2040 года, в случае удовлетворения диссертационной работы?

Вопрос 2. Роль медиации в семейных спорах?

Председатель заседания: слово предоставляется Мырзабаевой Н.С. кандидату исторических наук, пожалуйста!

К.и.н., доцент Мырзабаева Нуржамал Сасалимовна: Ширин Икрамовна, спасибо за содержательный доклад. У меня к вам такой вопрос: - исследуя данную тему в вашей работе, определилась ли ваша позиция по отношению к правовому статусу семьи?

Председатель заседания: слово предоставляется Калиеву А.С., кандидату политических наук, пожалуйста!

К.п.н., Калиев Азамат Сайтович: у меня к вам два вопроса:

Вопрос 1. В докладе вы упомянули, о разработанных общих и специальных принципах, на что они направлены?

Вопрос 2. Какова базовая цель правового регулирования семейных и брачных отношений в КР?

Председатель заседания: слово предоставляется Толонову Таланту Толоновичу, доценту кафедры «Юриспруденции», пожалуйста!

Толонов Талант Толонович: исследуемая вами тема очень интересная, поэтому у меня возникли к вам следующие вопросы:

Вопрос 1. Нашли ли отражение в вашей кандидатской работе функции «отцовства»?

Вопрос 2. Ваше мнение по поводу сообщения в СМИ при вступлении в брак о состоянии здоровья?

Председатель заседания: Ширин Икрамовна, я знаю, что вы несколько лет работаете над этой темой, и у меня к вам возникли следующие вопросы:

Вопрос 1. По каким признакам можно определить благополучие семьи?

Вопрос 2. Влияет ли религия на процесс разрушения семейных отношений?

Председатель заседания: слово предоставляется к.ю.н., доценту Пазылову Н.А. преподавателю ОШГЮИ, пожалуйста

К.ю.н. доцент Пазылов Ниязбек Адылжанович: спасибо уважаемый председатель заседания, у меня вопрос:

Вопрос 1. Права детей, предусмотренные законодательно на территории КР?

Председатель: Ширин Икрамовна, вам дать время на подготовку ответов на вопросы?

Мадышева Ш.И.: спасибо, время на подготовку не требуется, позвольте мне ответить на вопросы.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Уважаемая Салима Абдылбековна, спасибо за вопрос! Разрешите ответить на них:

1. Да, мы рассматривали и эту нишу, надеемся удастся найти поддержку со стороны государства, а также неправительственных организаций.

2. В настоящее время институт медиации применительно к семейной сфере требует дальнейшего совершенствования. Вместе с тем, в долгосрочной перспективе, при условии устранения противоречий и нахождения оптимальных конструкций использования медиации, последняя представляется закономерным этапом развития механизма охраны и защиты семьи и её членов, разрешения семейных споров.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Спасибо за ваш вопрос, Нуржамал Сасалимовна! Проанализировав и сопоставив подходы к определению правового статуса семьи, представленные в научной, специальной литературе и в действующем законодательстве Кыргызской Республики,

считаем возможным сформулировать собственную позицию относительного данного понятия, с учётом уже предложенной в данной диссертационной работе дефиниции правового статуса. В этой связи полагаем, что правовой статус семьи представляет собой закреплённую национальным законодательством, а также международными нормами и международными договорами, являющимися составной частью национальной правовой системы, и гарантированную государством совокупность прав и обязанностей семьи как коллективного субъекта права, регулирующих взаимоотношения данного субъекта с обществом и государством, а его членов – между собой, с обществом и государством.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Уважаемый Азамат Сайтович, спасибо за вопросы, разрешите ответить на них:

1. Определённые нами общие и специальные принципы направлены на регулирование, охрану, защиту и «воспитание» всех сфер семейных отношений, укрепление доверия граждан к правовому регулированию, Российской реализации прав, свобод, обязанностей и ответственности всех участников семейных правоотношений. При этом, как верно указывают отдельные исследователи, «принципы права должны быть не только формально закреплены в законодательстве, но и активно применяться в реальной жизни, что требует усилий не только правоприменителей, но и общественного контроля за соблюдением принципов права»

2. Укрепление и создание необходимых условий, для достойной жизнедеятельности следующие:

- успешная реализация основных функций;
- государственная охрана защиты семьи (материнство, отцовство, родство);
- права реализации семьи своих личных неимущественных и имущественных обязанностей;
- взаимоуважение, взаимопомощь при любых ситуациях;
- гендерное равенство.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Талант Толонович, спасибо за ваш вопрос!

1. В Конституции КР отцовство стоит на первом месте, что, скорее связано, по нашему мнению, с желанием разработчиков Конституции подчеркнуть социально-правовую значимость отца в традиционной кыргызской семье. К важнейшим функциям отцовства можно отнести:

- формирование у детей, в первую очередь у мальчиков, таких положительных человеческих качеств, как решительность, смелость, упорство, трудолюбие, инициативность и др.;
- осуществление прав и обязанностей, приписываемых мужчине, согласно его статуса отца;
- воспитание чувства уважения к женщине, матери, пожилым людям, маленьким детям, готовности оказать им помощь и защищать их достоинство;
- развитие у детей чувства ответственности за своё поведение и поступки, прививание чувства требовательности к себе и своим поступкам.

2. В нашей диссертационной работе отражено это положение, которое разработал и вынес на обсуждение Министерство Труда, Социального Обеспечения КР, и мы придерживаемся того мнения, что уважение, взаимодоверие и любовь должны стать крепким фундаментом в построении семьи. Забота государства должна находиться в иной плоскости.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Кобилжан Камалидинович, спасибо за вопрос.

1. Одной из базовых основ развития общества и государства в целом является благополучие семьи в правовом и социально-экономическом плане, которое можно определить как успешность семьи в осуществлении своих основных функций, т.е. достижение успеха и обеспеченности всем необходимым для полноценной жизнедеятельности семьи ввиду наличествования благ различного характера, в том числе правового, социального и экономического. Правовое и социально-экономическое благополучие следует рассматривать, с одной стороны, через формирование всеми субъектами государственного управления условий для эффективной реализации семьёй своих функций (объективная сторона), а с другой стороны, через способность семьи использовать внешние условия и внутренний потенциал для организации своей полноценной жизнедеятельности и удовлетворённость результатами такой способности (субъективная сторона). В качестве объективных и субъективных метрик благополучия семьи исследователями рассматриваются: 1) демографические параметры; 2) экономический фактор; 3) правовой фактор; 4) ряд значимых социальных характеристик; 5) психологический фактор.

2. К сожалению, в последнее время в Кыргызстане идет развитие псевдомусульманских течений. Что может привести к нарушению следующие принципы, такие как: принцип заключения брака в органах ЗАГСа. Гендерного равенства, Обеспечение наилучших интересов прав ребенка, Единобрачия (моногамии), взаимного согласия при разрешении внутрисемейных споров.

Ответ Мадышевой Ш.И.: Ответ на вопросы Ниязбека Адылжановича, спасибо за вопрос!

В процессе исследования источников, нами были составлены 13 категорий прав. Они следующие: Право на: жизнь; жить и воспитываться в семье; на самозащиту; свободное выражение своего мнения; достижение уровня полноценного развития (духовный, умственный, духовный нравственный, социальный); сохранение индивидуальности; свобода труда; образование и д.р.

Председатель заседания: Если больше нет вопросов, тогда слово предоставляется научному руководителю аспиранта д.ю.н., профессору Г.К.Кулдышевой.

Д.ю.н., профессор Кулдышева Гулсара Кенжеевна.

- Уважаемые участники расширенного заседания! С давних времен «Семья» является первостепенной ячейкой любого общества. Но, как

показывает история, время не стоит на месте. Мир развивается вокруг нас, вместе с этим и научно-технический прогресс, и как такого законодательного исследования мало проводились в юриспруденции. В данной работе были проведены поэтапные исследования понятия «семья», в процессе исследования сочли необходимым, что диссертационная работа выполнена на стыке 2 специальностей, именно 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс.

В докладе диссертационного исследования, предоставленного нам аспирантом Мадышевой Ширин Икрамовной, актуальность темы, значимость для современной науки и практики, основные научные положения, на которые аспирант опиралась, обоснованность полученных соискателем научных результатов, структура и содержательность целостность диссертации соблюдены в полном объеме.

При изучении диссертационной работы пожалуйста, обратите ваше внимание на используемые источники литературы, на их количество и качество. Хочу подчеркнуть, что они в данной работе применены автором в достаточном объеме. Это играет немаловажную роль, так как, на практике в мире науки бывали случаи, когда вследствие недостаточных источников исследования исследовательские работы не принимались.

Юриспруденция как наука должна прогрессировать вместе с развитием общественных отношений. Она не должна останавливаться, она должна развиваться. Наука должна работать во благо общества, мы же своими исследованиями должны направлять ее на улучшение благосостояния семьи, путем ввода изменений и дополнений в НПА.

Исследования в работе моей подопечной проведены на достаточном высоком, профессиональном уровне. Я питаю надежду, что эти исследованиянесут весомый вклад в будущее юридической сферы как науки. Предлагаемая нами Концепция семейной политики до 2040 года возможно в будущем будет рассматриваться как Жогорку Кенеше КР, в Кабинете Министров а также в других государственных структурах.

Учитывая все выше изложенное считаю, что аспирант Мадышева Ш.И. решила поставленные перед ней задачи и представила к защите завершенное квалификационное научное исследование. Диссертационная работа отвечает требованиям НАК ПКР НАК ПКР «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждению искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве включая специальность 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс прошу поддержать и рекомендовать продвижению на следующий этап.

Председатель заседания: Спасибо вам большое Гулсара Кенжеевна! Теперь приступаем к следующей процедуре обсуждения.

С представленным вариантом диссертационной работы были ознакомлены рецензенты:

- доктор юридических наук, профессор Ниязова А.Н. - 12.00.03;
- кандидат юридических наук, доцент Сулайманов К.А. - 12.00.01;
- кандидат юридических наук, доцент Нарматов Н.К. - 12.00.01;

Слово предоставляется рецензенту д.ю.н., профессору А.Н.Ниязову.

Д.ю.н., профессор Ниязова Анара Наутева: -Уважаемые коллеги, благодарю за предоставленное слово!

В результате изучения диссертационной работы, отмечу что в действительности свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования, и подтверждают необходимость дальнейшей теоретико-правовой разработки в целях определения, эффективного регулирования и реализации правового статуса семьи, и поэтому работа должна рассматриваться на уровне двух специальностей это 12.00.01 и 12.00.03.

Выбранная тема актуальная на сегодняшний день, рассмотрев работу хотела бы подчеркнуть, касательно общих оснований элементов семьи, выделю основные моменты:

Во-первых, касательно Семейного Кодекса КР; во-вторых, Кодекса о детях; в-третьих, имущественного права по Гражданскому праву; право собственности; вопрос наследственного права; и последнее международных прав.

Я полагаю, что в представленной вашему вниманию работе были выделены моменты, которые не были изучены в ранее рассмотренных исследователями работах. А также, хочу подчеркнуть, что для более детального изучения данных вопросов необходимо создание институтов в каждой отрасли, что позволит государству внести на повестку дня вопросы для их разрешений.

В том числе, необходимо вынести вопрос и о финансировании каждого из институтов. Для реализации этой идеи и решения первостепенных задач мы рассматриваем постановку данного вопроса и в горизонтальной и вертикальной плоскости.

В диссертационной работе была указана преемственность поколений, если быть точнее, вопрос касательно патриархальности семьи. Вопрос, который можно отнести к полемике, с точки зрения, как экономического вопроса, так и правового, а также мы не должны забывать, что его можно отнести и в область политики тоже. Вспоминая о нововведении в праве, формулируемая в форме «матчество», необходимо вспомнить наши истоки, возможно мы утрачиваем наши былые, семейные ценности, которые были указаны в законодательных актах еще в начале истории страны. Однако, если

мы указываем об общих основаниях составляющих элементов права, необходимо отметить и это.

В исследовательской работе была также отмечена роль медиации. Мое предложение следующее, необходимо внести вопросы семейных отношений в институт «Судов аксакалов». На данном этапе законотворчества, из-за загруженности судебных инстанций, «Суды аксакалов» могли бы положительно повлиять на уровень жизни семей путем вынесения справедливого решения в отдаленных местностях. Например, в решении алиментных отношений, системы жизнедеятельности что, в конечном счете повлияло бы и на благополучие семей.

Результаты диссертационного исследования получили достаточную аprobацию. С точки зрения актуальности, новизны, научной и практической значимости диссертация Мадышевой Ш.И. соответствует требованиям НАК ПКР «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждению искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве включая специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс рекомендуется продвижению на следующий этап.

Председатель заседания: благодарю уважаемую Анара Натуевну, за такую содержательную и подробную оценку данной работы. Уважаемая Ширин Икрамовна, готовы ответить на замечания?

Мадышева Ш.И.: - спасибо большое Анара Натуевна, разрешите ответить на ваше замечания и предложения. Согласна с вашим замечанием частично, рассмотрим ваше замечание, будем работать по этим направлениям.

Председатель слово предоставляется рецензенту к.ю.н. К.А. Сулайманову.

К.Ю.н., доцент Сулайманов Кубатбек Алимович: Уважаемые коллеги, спасибо за предоставленное слово! Комплексные исследования, касающиеся семьи как возможного субъекта права, как целостного института, встречаются довольно редко, однако, именно семья выступает источником формирования ценностных ориентиров, осознания членами семьи своих прав и обязанностей, а также ответственности за исполнение последними своих обязанностей.

Всё высказанное свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования и подтверждают необходимость дальнейшей теоретико-правовой разработки в целях определения, эффективного регулирования и реализации правового статуса семьи.

Основные аспекты исследования - Автор глубоко исследовал Теоретико-правовые основы понятия семьи, понятие правового статуса: формально-правовой контекст, принципы правового регулирования семейных отношений.

Преимущества исследования - особенно хочется отметить систематизацию представленной информации анализа современного

состояния института семьи в Кыргызской Республике: Конституционные права, обязанности и гарантии человека и гражданина в области семейных отношений в Кыргызской Республике, анализ состава семейного законодательства Кыргызстана и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы семейного права, анализ правового и социально-экономического благополучия семьи в Кыргызской Республике.

Однако, по нашему мнению, в диссертационной работе имеются некоторые недочеты, требующие внимания:

1. Виды и характеристика общих гарантий в системе конституционных положений, обеспечивающих реализацию прав, свобод и обязанностей человека и гражданина в сфере семейных отношений;
2. Имеются в некоторых странах грамматические и стилистические ошибки;
3. Внести в работу исследование о правовом понятии семьи мнения классических ученых.

Тем не менее, обозначенные замечания и предложения не снижают научной ценности проведенного соискателем исследования.

В целом, работа автора заслуживает высокой оценки за актуальность темы, глубину анализа и систематизацию материала. Однако, для ее дальнейшего совершенствования рекомендуется дополнить исследование конкретными примерами и кейсами, а также уделить больше внимания особенностям применения международных стандартов.

Диссертационная работа Мадышевой Ширин Икрамовны на тему: «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республики», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук является законченным квалификационным, самостоятельным исследованием, соответствует критериям НАК ПКР «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждению искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальностям 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс рекомендуется продвижению на следующий этап.

Председатель заседания: благодарю уважаемый Кубат Алимович, за такую содержательную и подробную оценку данной работы. Уважаемая Ширин Икрамовна, готовы ответить на замечания?

Мадышева Ш.И.: спасибо большое Кубат Алимович, разрешите ответить на ваше замечания и предложения. С первым и третьим замечанием частично согласны, будем работать по этим направлениям. А грамматические и стилистические ошибки уже устранены.

Председатель заседания: А, теперь слово передается рецензенту к.ю.н., доценту Н.К. Нарматову.

К.ю.н., доцент Нарматов Нурслис Каныбекович: Уважаемые коллеги, благодарю за предоставленное слово! Следует отметить, что уровень научной разработанности исследуемой проблематики нельзя считать на

данный момент достаточным. Современные учёные в значительной степени обращают внимание на изучение правоотношений относительно отдельных членов семьи (супруги, ребёнок, мать, отец). Комплексные исследования, касающиеся семьи как возможного субъекта права, как целостного института, встречаются довольно редко, однако, именно семья выступает источником формирования ценностных ориентиров, осознания членами семьи своих прав и обязанностей, а также ответственности за исполнение последними своих обязанностей.

Всё вышеизложенное свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования и подтверждают необходимость дальнейшей теоретико-правовой разработки в целях определения, эффективного регулирования и реализации правового статуса семьи.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях, что указывает на самостоятельность автора в процессе проведения исследования. Это позволяет констатировать, что представленная диссертация обладает научной новизной, завершенностью, а также теоретической и практической значимостью. Теоретическое значение работы заключается в том, что она дополняет ряд исследований, посвященных избранной проблематике. Практическое значение представленного исследования выражается в ее положениях и выводах, которые могут быть использованы при конкретизации правового регулирования и формировании судебной практики.

Диссертационная работа обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и обоснованные положения, которые свидетельствуют о личном вкладе автора диссертации в науку конституционного права. Названные достоинства диссертации Ш.И. Мадышевой позволяют охарактеризовать представленную к защите работу как полноценное научное исследование одной из актуальных и наукоемких Правового статуса семьи в Кыргызской Республике, раскрывающее выбранную тему и стимулирующее дальнейшее изучение соответствующей сферы правовой теории и практики. Отмечая достаточно высокий научный уровень, а также полноту проведенного исследования, следует обратить внимание на определенную дискуссионность отдельных положений работы и выводов, сделанных автором.

Требует уточнения позиция автора относительно дефиниции понятия «правовой статус» в зависимости от уровня абстракции где я не видел ни одного кыргызского ученого.

Результаты диссертационного исследования получили достаточную аprobацию. С точки зрения актуальности, новизны, научной и практической значимости диссертация Мадышевой Ш.И. соответствует требованиям НАК ПКР «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждению искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальностям 12.00.01 - теория и история права и государства; история

учений о праве и государстве и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс, и рекомендуется продвижению на следующий этап, т.е. к публичной защите.

Председатель заседания: Благодарю уважаемый Нурлис Каныбекович, за такую содержательную и подробную оценку данной работы. Соискатель, готовы ответить на замечания?

Мадышева И.М.: Спасибо большое Нурлис Каныбекович, разрешите ответить на ваше замечания и предложения. С замечанием частично согласна, мы работаем над этим вопросом.

Председатель заседания: Всем рецензентам выражаю благодарность за выступления, ваши предложения совместно с руководителем в дальнейшем рассмотрятся. Можно переходить к обсуждению слово предоставляется д.ю.н. К.С. Жылкычиевой.

Д.ю.н. Жылкычиева Кундуз Сапарбековна:

- Спасибо за предоставленную возможность. Изучив работу аспиранта Мадышевой Ш.И. отмечу, что в работе отражены семейные отношения, где правильно был поставлен вопрос на соискание ученой степени совместно со специальностями 12.00.01- теория и история права и государства; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс.

Автор выбрала актуальную тему, имеющую большое социальное значение, подтверждает актуальность тем. Работа основана на глубоком анализе действующего законодательства, научных трудов отечественных и зарубежных авторов, разработана теоретическая обоснованность.

Исследование проведено с использованием современных методов научного исследования, соблюдена методологическая строгость. Касаемо, новизны исследования, выдвинуты ряд оригинальных положений и предлагает новые подходы к решению существующих проблем, с разработкой Концепции семейной политики. Практическая значимость, полученные результаты могут быть использованы для совершенствования семейного законодательства и практики его применения.

Считаю, что аспирант Мадышева Ширин Икрамовна проработала над диссертационной работой, а также достойна вашей поддержки.

Председатель заседания: Благодарю уважаемая Кундуз Сапарбековна! Следующее слово предоставляется доценту Ошского государственного университета к.ю.н. Н.А. Пазылову.

К.ю.н. Пазылов Ниязбек Адылжанович:

- Уважаемые коллеги, в презентации диссертационной работы были подчеркнуты каждый элемент семьи, так и затронуты законодательные акты касательно Семейный кодекс КР, и на основании исследований даны теоретическое исследование новые понятия в определения «правового статуса семьи». Предложение мое, в 9 перечне указанной в диссертационной работе

включить изменения, дополнения в семейный кодекс КР в т.ч. законодательные акты; в практическую значимость работы дополнить как уже подчеркнул мой коллега судебными актами регионов.

В деле защиты института брака и семьи, для решения вопроса «двоеженства» наше общество на сегодняшний момент находится в тяжелый ситуации. Как с исследовательской точки зрения, так и с политической точки зрения вопрос будет существовать. В данной работе, по специальностям 12.00.01 и 12.00.03 исследованы теоретическая часть. Предложение касательно внедрения в исследовательскую работу З главы работы империческую основу, материалов судебных решений, статистических данных на примере территории Джалал-Абадской области вопросов двоеженства. Работа будет дополнена.

Желаю, здоровья, удачно защитить диссертационное исследование аспиранту Мадышевой Ширин Икрамовне.

Председатель заседания: Слово предоставляется к.э.н., доценту заведующей кафедры «Педагогики» МНУ Д.К.Сулаймановой.

К.э.н., доцент Сулайманова Диларам Капарбаевна:

-Уважаемые коллеги, благодарю за предоставленное слово, я как бывшая заведующая «Отделом аспирантуры» - в период первичного отбора аспирант Ш.И.Мадышева одна из первых поступивших, с момента обучения в аспирантуры одна из молодых ученых, которая своими стараниями в научной среде достигает хороших показателей, подтверждается 2 Индексом Хирша. Руководителю Кулдышевой Гулсаре Кенжеевне признательна за то переживание за своих аспирантов, сама лично участвует и поддерживает. Желаю успешно защититься в следующих действиях. И предлагаю работу на продвижение на следующий этап, т.е. на защиту.

Председатель заседания: Слово предоставляется к.п.н., профессору проректору МНУ по «Международным связям, инновационным технологиям обучения и науки» Т.Т.Омошеву.

К.п.н., доцент Омошев Толгон Тенирович.

- Уважаемые коллеги, сегодня состоялась на стенах университета еще одна история обсуждения диссертационной работы, нашего аспиранта Мадышевой Ширин Икрамовны, диссертационная работа выполнена со всеми требованиями НАК при ПКР, все сегодня были свидетелями. И так сложилось что руководитель, семья основной мотор в пути направления во всех достижениях пожелаю не останавливаться, и дальше продвигаться, успехов.

Председатель: Слово предоставляется к.пол.н., А.С.Калиеву.

к.пол.н., Калиев Азамат Сайтович:

- Уважаемые коллеги, выражаю благодарность руководителю Г.К.Кулдышевой за тесную работу с аспирантом. Выносимая вами Концепция

семейной политики хочется, чтобы в будущем обычные традиционные ценности взаимосвязанность имели в практической части, потому что мир не стоит на месте. Желаю творческих высот уважаемая Мадышева Ширин Икрамовна. Прошу поддержать.

Председатель: Слово предоставляется к.пол.н., С.А.Токтоболотовой.

К.пол.н., Токтоболотова Салима Абдылдаевна:

-Уважаемые коллеги, изучив работу рада была разработке Концепции семейной политики до 2040 года. Аспирант продвигается, исследуя и новые направления в семейных отношениях, этот прогресс в научной среде я наблюдаю. Хочу увидеть новые горизонты в ее исследованиях, т.к. она достойная в своих трудах. И прошу поддержать молодое научное дарование в продвижении ее в кандидатской диссертации.

Председатель заседания: Уважаемые коллеги, предлагаю провести итоги. Полагаю, что в целом диссертационная работа выполнена на актуальную тему и содержит достаточно обоснованных положений для дальнейшего продвижения к защите с учетом высказанных замечаний и предложений. Тогда переходим к голосованию. Прошу проголосовать:

Кто «ЗА» чтобы рекомендовать к публичной защите диссертационной работы Мадышевой Ширин Икрамовны на тему «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс.

Кто «за» - проголосовали - единогласно. Кто «против» - нет. Есть воздержавшиеся – нет.

Заключительное слово предоставляется соискателю:

Мадышева Ш.И.: Уважаемые коллеги, а также гости выражаю благодарность и признательность всем рецензентам моей диссертации за ценные замечания, советы, а также участникам за участие в процессе обсуждения моей диссертации. Особую благодарность выражаю моему научному руководителю д.ю.н. профессору Кулдышевой Гулсаре Кенжеевне за активное участие, ценные советы и поддержку за весь исследовательский период. Спасибо всем присутствующим, вам также творческих успехов!

Председатель заседания: Уважаемые члены расширенного заседания, нам необходимо принять постановление по диссертации Мадышевой Ширин Икрамовны на тему «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по

специальностям 12.00.01 –теория и история права и государства; история учений о праве и государстве и 12.00.03- гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Диссертационная работа Мадышевой Ширин Икрамовны на тему «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» по специальностям 12.00.01 – Теория государства и права; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс является законченным, самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям положения «О порядке присуждения ученой степени» НАК при ПКР предъявляемым к кандидатским диссертациям.

2. Рекомендовать диссертационную работу аспиранта Мадышевой Ширин Икрамовны на тему «Теоретико-правовой статус семьи в Кыргызской Республике» по специальностям 12.00.01 – Теория государства и права; история учений о праве и государстве и 12.00.03 - Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право; гражданский процесс на публичную защиту.

Председатель: к.ю.н., доцент
МНУ им.К.Ш.Токтомаматова

Юлдашов К.К.

Секретарь расширенного заседания:

Сопубекова А.Ш.

ЗАВЕРЯЮ		
Подпись Юлдашов К.К. Сопубекова А.Ш.		
. 28 .	06	2014 г.
СК Суркулов Г.Ш.		